



一切为了孩子健康

——市儿童医院新院区6月1日正式运营

□记者 姜琰 李倩

“一切为了孩子”。市儿童医院外墙上的几个大字，在清晨阳光映照下，闪烁璀璨的光芒。这是医院的宗旨，更是对盐阜百姓的庄严承诺。

五年前，作为市政府为民办实事项目，市儿童医院在群众万千期盼中应运而生，成为盐城地区首家儿童医院。今年，二期工程全面竣工，并于6月1日正式与全市小朋友见面。二期工程有哪些亮点，如何更系统全方位地为我市儿童健康添砖加瓦？5月28日，记者前往试运行中的市儿童医院二期工程探访。

“童”趣十足 细节体现关爱

“叮叮当，小朋友们注意啦！小火车要来了……”5月28日上午，记者来到位于市区毓龙西路的儿童医院新院区大厅，伴随着悦耳的音乐声，一排小火车驶来啦！与印象中哭闹着害怕就诊的小朋友不同，火车上的小朋友愉悦地享受这样的就诊服务，有的还伸出肉嘟嘟的小手与大人打招呼。

“来医院之前还担心孩子会紧张，或者等待挂号的时候会不耐烦，看到这么多玩具，还有小火车，孩子脸上露出了笑容，我也轻松多了。”正在挂号的家长马女士说。

在二楼专家门诊，动漫“哪吒”活灵活现地出现在就诊小患者面前，让等待变得不再乏味和枯燥。每间诊室的墙壁上，都挂着不同图案的卡通漫画。一些被大人抱在怀里的孩子，时不时看向这些图案。等候区的座椅紫色和绿色错落交织，时不时还冒出几个气球，像一个温馨的游乐场。

“从细节感受到了对孩子的爱。哪怕是洗手间，都有专门为儿童设计很矮的水池，不用我们抱着孩子洗手，也可以锻炼孩子的独立

性。”家长许先生说，就医体验感很好，“最便捷的是，二楼专家门诊外就有收费区、检验室，除了拿药，其他各项检查在一个楼层就能完成，不用抱着孩子上上下下跑很多趟，非常人性化。”

记者看到，这里的就诊室非常注意保护患者隐私。“一人一诊室，有遮挡物，不用担心带孩子来检查时，会暴露孩子的隐私。”家长陈女士告诉记者，“新院区空间设置上非常合理，等候区、就诊区、检查区……一所专业儿童医院所带来的就诊体验，确实不一样。”

“从挂号、收费、就诊、体检……整个就诊流程缩短了，这体现了新院区设置的合理性。”门诊区护士长鲍婧说，“另外很大的一个改善是，新院区各层病房内均设特需病房和VIP病房，这样更避免了一些交叉感染的发生。”

据了解，儿童医院二期工程以儿童需求为核心，通过合理运用儿童主题空间，以红色、白色、蓝色、绿色为基调，为儿童创造一个亲切、舒适的治疗、康复空间。

特色门诊 更专业更温暖

“我家孩子为什么长不高啊”“孩子太胖怎么办？”儿童内分泌科主治医师许良告诉记者，家长对孩子的生长发育问题越来越关心，特别是处于10岁到13岁青春期儿童就诊需求很大。周六特殊门诊限号36个，但接待的患者40多个。这部分人群越来越多。

小患者云云（化名）7岁了，她的母亲告诉记者，这几年她和女儿是儿童医院的“常客”了，无论是住在凌桥小区还是五星小区，每周她都来儿童医院两三次，“把这里当第二个家了。特别是儿保科陈树霞医生，我们遇到问题就过来找她。因为她的专业性，孩子的孤独症症状如今减轻了很多。搬到新大楼，我觉得活动空间更宽敞了。”

医疗团队的技术含量，始终是群众最信任的根基。搬到新院区后，医疗力量有传承，更有加强。

在肾脏内科，主任医师张春晖亲切地为小患者听诊，不少家长慕名而来。“我是从射阳特地赶过来的，孩子哮喘比较严重。张主任耐心地问诊，非常专业。”家长林女士说，感觉儿童医院的专家和蔼可亲，“还安慰我们家长不要焦虑。”

记者看到，在新院区二楼的儿童保健门诊内，多名家长在此等候。作为特色门诊，“儿童保健科”的微信群已达2663人，抖音号也是非常火爆。“医院的专家做这些科普推广，让更多家长了解儿童保健的各类常识，消除了家长很多认识上的误区。”儿保科治疗师朱庆玲告诉记者，就诊小患者中，孤独症等患儿居多，“这类家长更需要与

医生之间加强沟通交流，家长的心理也需要疏导。”

在新院区四楼的儿童青少年体适能训练中心，多感官训练室、运动诊疗室、感觉训练室等全面开放。这里设备先进，特别是应用视听互动训练系统、动感彩轮、幻彩光纤、泡泡管、互动嗅觉等，满足不同儿童的需求。

“体适能训练中心于6月1日正式与小朋友见面，我们致力于提升儿童身体素质，培养运动习惯，促进儿童的心理健康，为肥胖（超重）、哮喘等特殊儿童提供运动干预方案，实现从疾病治疗到健康促进的全面关怀。”朱庆玲说，医院还与残联进行了合作，开辟专门区域用来对残疾儿童进行康复。

全程守护 助力健康成长

近年来，市一院党委围绕“做强做大附医、统筹多院区建设、体系化管理”三大任务，全力投身到儿童医院的建设与发展中。市儿童医院运营以来，已成为群众认可的地区儿童医学中心。

医院分类齐全，设有新生儿科、呼吸内科、消化内科、神经内科、内分泌科、肾内科、儿童保健科、重症医学科、普外科、骨科、泌尿外科等亚专科，设立了过敏反应、癫痫、矮小症、运动体质干预、遗尿症、多动症、慢性咳嗽及哮喘、罕见病等专病门诊。

据了解，市儿童医院常规开展儿童呼吸内镜、儿童消化内镜等镜下诊断、治疗性操作，及儿童肺功能、儿童长程视频脑电图检查。尤其是儿童ECMO以及CRRT等高级生命支持技术的开展使我市儿童的急危重症救治技术有了较大提升。截至2025年5月底，门急诊总量达到49722人次，出院总数29825人次，急诊就诊人次254037人，开展各类手术4716例。

这个“六一”国际儿童节，新院区还将举办一系列针对儿童的义诊活动，届时将有苏州大学附属儿童医院、南京医科大学附属儿童医院的专家赶来，面对面为小朋友把脉就诊。同时，“童梦飞扬，医校护

航”——中国儿童生长发育健康传播行动（盐城站）将启动，将举办“六一”病区小患者家庭和就诊小朋友联欢系列活动等，为充分保障广大小朋友健康打造一个更有意义的儿童节。

音乐符号、气球、卡通人物等装饰元素贯穿整个版面，营造出活泼、温馨的氛围。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华
图片摄影:李泓儒
龚骏